Ngµy so¹n:  20/3/2019                                                                                                          

Ngµy gi¶ng:  30/3/2019                                                                                                 

 Tiết 56          

TRẢ BÀI KIỂM TRA GIỮA KÌ 2

A. 
Mục tiêu:

Chữa bài thi giữa kì cho học sinh

B. Cách tiến hành:

1. GV trả bài cho học sinh

- Học sinh nhận bài và thảo luận nhóm chữa bài và chia sẻ trong nhóm

ĐỀ 1: 

	Câu
	Đáp án
	Điểm

	1
	1- C               
2- 2- A          
3- 3- B;C             
	0,25

0,25

0,5

	2
	+  Gãc  néi tiÕp

+ Gãc t¹o bëi tia tiÕp tuyÕn vµ d©y cung

+ Gãc cã ®Ønh ë bªn trong ®­êng trßn

+ Gãc cã ®Ønh ë bªn ngoµi ®­êng trßn
	0,25

0,25

0,25

0,25

	3
(1,0đ)
	a) Vẽ đúng đồ thị của hàm số y = - x2 
	0,5

	
	b) Hoành độ giao điểm của (P) và (d) là nghiệm của phương trình:

 – x2 = x – 2 [image: image2.png]


 x2 + x – 2 = 0[image: image4.png]= x =1



  hoặc [image: image6.png]


 

Thay [image: image8.png]


  vào ta được y1 = -1
Thay [image: image10.png]


 vào ta được y2 = -4
Vậy tọa độ giao điểm của (P) và (d) là (1;-1) và (-2;-4)
	0,25

0,25

	4
(1,0đ)


	a) Với m = 1 ta có hệ phương trình:

( 
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Vậy hệ phương trình có 1 nghiệm 
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0,25
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 EMBED Equation.DSMT4  [image: image16.wmf]25
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Để x > 0; y < 0 thì phải có:
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	0,25

0,25

	5
(1,5đ)
	a) x2 – 6x + 5 = 0 giải được PT có nghiệm   x1 = 1 và x 2 = 5
	1đ

	
	b) Ta có 
[image: image18.wmf]204
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Để PT có nghiệm kép thì 
[image: image19.wmf]020405

mm
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Thì PT có nghiệm kép 
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	0,25

0,25

	6
	Gäi gi¸ mçi qu¶ trøng gµ lµ x nghìn ®ång  

Mçi qu¶ trøng vÞt lµ y nghìn ®ång  ( x>0; y>0)                                                  

H«m qua mÑ Lan mua 5 qu¶ trøng gµ vµ 5 qu¶ trøng vÞt hết 40 nghìn đồng nên ta có PT  


5x+5y= 40
H«m nay mÑ Lan mua ba qu¶ trøng gµ vµ sáu  qu¶ trøng vÞt hÕt 33 nghìn đồng nên ta có PT 


3x+ 6 y= 33 ( ®ång )                                                                

 Gi¶i hÖ 
[image: image21.wmf]5540
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 ta ®­îc x=5 ; y=3( TM§K)

Tr¶ lêi . VËy gi¸ mét qu¶ trøng gµ lµ 5 nghìn đồng, mỗi quả trứng vịt giá 3 nghìn đồng 
	0,25

0,25

0,25

0,25

0,25

0,25

	7
	[image: image22.emf]H
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	a/ Vì AB; AC là tiếp tuyến của (O) tiếp điểm B, C nên 
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Xét tứ giác ABOC có 


[image: image24.wmf]·
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=>Tứ giác ABOC nội tiếp ( Vì tứ giác có tổng hai góc đối bằng 1800 
	0,25

0,25

0,25

0,25

	
	b/ Chứng minh được  
[image: image25.wmf]ABE
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0,5

	
	c) Ta có: AB = AC (tính chất hai tiếp tuyến cắt nhau)=> điểm A đường trung trực của đoạn thẳng BC  

        OB = OC (= bán kính)=> điểm O đường trung trực của đoạn thẳng BC  

    Do đó  AO là đường trung trực của đoạn thẳng BC  

     ( OA ( BC tại H        
Mà CK //AO(gt) = > CK ( BC=> BK là đường kính của đường tròn

· 3 điểm B ; O ; K thẳng hàng
	0,25
0,25
0,25
0,25


Đề 2: 
	Câu
	Đáp án
	Điểm

	1
	1-A              

2- A

3-A; D
	0,25

0,25

0,5

	2
	+  Gãc  ë t©m

+ Gãc cã ®Ønh ë bªn ngoµi ®­êng trßn

+ Gãc néi tiÕp

+ Gãc t¹o bëi tia tiÕp tuyÕn vµ d©y cung
	0,25

0,25

0,25

0,25

	3
(1,0đ)
	a) Vẽ đúng đồ thị của hàm số y = x2 
	0,5

	
	b) Hoành độ giao điểm của (P) và (d) là nghiệm của phương trình:

  x2 = -x + 2 [image: image29.png]


 x2 + x – 2 = 0[image: image31.png]= x =1



  hoặc [image: image33.png]


 

Thay [image: image35.png]


  vào ta được y1 = 1

Thay [image: image37.png]


 vào ta được y2 = 4
Vậy tọa độ giao điểm của (P) và (d) là (1;1) và (-2;4)
	0,25

0,25

	4
(1,0đ)


	a) Với m = 1 ta có hệ phương trình:

( 
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Vậy hệ phương trình có 1 nghiệm 
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Để x > 0; y > 0 thì phải có:
[image: image44.wmf]25
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	0,25

0,25

	5
(1,5đ)
	a) x2 + 6x + 5 = 0 giải được PT có nghiệm   x1 = - 1 và x 2 = - 5
	0,5đ

	
	b) Ta có 
[image: image45.wmf]204

m

D=-


Để PT có nghiệm kép thì 
[image: image46.wmf]012403
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Thì PT có nghiệm kép 
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	0,25

0,25

	6
	Gäi gi¸ mçi qu¶ trøng gµ lµ x nghìn ®ång  

Mçi qu¶ trøng vÞt lµ y nghìn ®ång  ( x>0; y>0)                                                  

H«m qua mÑ Lan mua 5 qu¶ trøng gµ vµ 5 qu¶ trøng vÞt hết 65 nghìn đồng nên ta có PT  


10x+5y= 65
H«m nay mÑ Lan mua ba qu¶ trøng gµ vµ sáu  qu¶ trøng vÞt hÕt 55 nghìn đồng nên ta có PT 


5x+ 10y= 55 ( ®ång )                                                                

 Gi¶i hÖ 
[image: image48.wmf]10565

51055

xy

xy

+=

ì

í

+=

î

                                                                           

 ta ®­îc x=5 ; y=3( TM§K)

Tr¶ lêi . VËy gi¸ mét qu¶ trøng gµ lµ 5 nghìn đồng, mỗi quả trứng vịt giá 3 nghìn đồng 
	0,25
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	a/ Vì AM; AN là tiếp tuyến của (O) tiếp điểm B, C nên 
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Xét tứ giác ABOC có 
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=>Tứ giác AMON nội tiếp ( Vì tứ giác có tổng hai góc đối bằng 1800 
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	b/ Chứng minh được  
[image: image52.wmf]ANE
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	c) Ta có: AM = AN (tính chất hai tiếp tuyến cắt nhau)=> điểm A đường trung trực của đoạn thẳng MN 

        OM = ON (= bán kính)=> điểm O đường trung trực của đoạn thẳng MN  

    Do đó  AO là đường trung trực của đoạn thẳng MN  

     ( OA ( MN tại H        
Mà NK //AO(gt) = > NK ( MN=> MK là đường kính của đường tròn

· 3 điểm M ; O ; K thẳng hàng
	0,25
0,25
0,25
0,25


GV nhận xét bài của học sinh

· Hướng dẫn về nhà.

 Yêu cầu học sinh nghiên cứu trước bài độ dài đường tròn, cung tròn
	
	Duyệt  ngày     tháng 3 năm 2018

Tổ phó

Nguyễn Thị Thanh Huyền
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